

召会近期大事

- 一、9 月 21 日周六下午西温莎区在 280 有烧烤暨福音聚会。赞美主！
- 二、9 月 28 日周六 9am-3pm 在会所有弟兄们一天的相调，有早，中餐供应。望弟兄们圣别时间参加。
- 三、真理成全训练第二期八周定于 10/6-11/24 举行，望弟兄姊妹参加，特别是已参加过第一期的。
- 四、初定于周六 10/19（若天气不好改在 10/26）全召会租用大巴出外郊游，在宾州的 Tobyhanna 公园。望弟兄姊妹邀请朋友们一起参加我们的相调。
- 五、10 月 25-27 的英文特会在 Franklin 召会会所举行。我们需要接待外州来的圣徒，愿弟兄姊妹祷告记念。

2019 夏季训练 民数记结晶读经《二》第五篇

<https://heavenlyfood.cn/conf/content.php?id=2019&sub=4&message=5>

民数记结晶读经 第五篇 除污秽的水

壹 民数记十九章是旧约中非常特别的一章，记载除污秽的水。

贰 本章的污秽，不是指罪，乃是指死——11、13~16 节：

民数记十九章除污秽的水，是为着对付以色列人因接触死而有的污秽。当他们接触了任何一种的死，就被玷污而成了污秽的；所以需要有一样东西，来对付死的污秽。有的人也许认为，这污秽必须由血来对付；但圣经在这里不是提到血，而是提到除污秽的水。这是一种非常特别的救治。除污秽的水是专特为着洁净从背叛而来之死的玷污。再者，可能有人问：背叛既然是罪，为何不能用赎愆祭对付呢？答案是：背叛并非普通的罪。普通的罪只要借着献上赎愆祭，就可以立即得着赦免和洁净；然而，背叛不是普通的罪，不是赎愆祭可以应付的，乃要应用除污秽的水，并且必须经过一段相当的时间，才能除去因接触死而有的污秽。照样，在我们召会生活的经历中，每逢有了背叛，就会带进属灵的死亡，而圣徒要从所遭受死的玷污中得着洁净，是需要时间的，不能立即奏效。我们都知道罪是不洁的，人摸着有罪的东西，就会成为不洁；但我们有没有领悟，联于死的污秽是更严重的？这就是为什么我们需要这一章圣

经。死出自罪，罪是死的根（罗五 12）。这是罪与死的关系，两者不完全相同。在利未记十一章只要一天就可以得洁净，为何在民数记需要更长的时间呢？因为民数记十九章不是对付普通的罪，而是对付背叛；背叛这种罪不只干犯神的公义和圣别，乃是干犯了神的经纶，干犯了神的权柄和神的行政。所以，背叛是另一类的罪，从背叛而来的玷污不能在一天之内得着洁净。在神眼中最可恨的是死；死亡是丑陋、可憎的，我们该憎恶死亡（六 6~7）。在我们基督徒生活实际的经历中，特别是在召会生活里，需要避免属灵的死亡。属灵的死亡比肉身的死亡更普遍（罗五 17）。

叁 红母牛，除污秽之水的主要成分，表征救赎的基督——9 节：

红母牛，除污秽之水的主要成分，表征救赎的基督（9）。大多数人很少谈论到红母牛；即使谈起，也几乎都与末世论有关，只关注以色列人要培育红母牛，及至圣殿重建时，就可用红母牛献祭。其实，我们该注意的，是红母牛所表征救赎的基督。基督不仅能对付罪，更能对付死。这是何等美妙！红色表征罪之肉体的样式，为着外在担负人的罪（罗八 3，约一 29）。这就是为什么要特别指定牛是红色的。然而红色只在于牛的皮与毛，也就是外面的样式；除了外表之外，这只牛并不是红色的。因此，这预表基督只有罪之肉体的样式，但祂里面是没有罪的。为要救赎我们，基督必须有罪的样式。但红母牛被宰杀并焚烧之后，就看不到任何红色了。红母牛没有残疾，表征基督虽然是在罪之肉体的样式里，却没有罪的性情（14，来二 14，四 15，罗八 3，林后五 21）。基督是那不知罪的，却替我们成为罪（21）。罗八 3 说，“律法因肉体而软弱，有所不能的，神，既在罪之肉体的样式里，并为着罪，差来了自己的儿子，就在肉体中定罪了罪。”这里说基督只有罪之肉体的样式，意思是祂只有罪之肉体外在的样式，里面并没有罪的性情。这就是基督作为红母牛的实际。母牛是纯全的，指明基督是完全的（民十九 2，出十二 5~6）。基督是纯全的，指明祂不只没有残疾，祂也没有罪；祂是完全的。母牛未曾负轭，表征基督从未被任何人使用，特别是未被神的仇敌撒但使用，或为着他被使用（民十九 2，参出十二 5）。一般的牲畜要负轭供人使用或从事耕作，但为作除污秽之水而献上的母牛必须是未曾负轭的。基督是那真正的红母牛，唯有祂从未被撒但使用。红母牛被牵到营外宰杀；基督是在营外，就是在耶路撒冷城外的一座小山——加略山——被钉

十字架的（民十九 3，来十三 12~13，太二七 33）。以上就是红母牛作为救赎之基督的预表。

肆 被宰的红母牛被烧，祭司把“香柏木、牛膝草、朱红色线，都丢在烧牛的火中”——民十九 6：

香柏木象征主尊贵、拔高的人性，使祂能作我们的救主（6，参王上四 33）。香柏木的意义包括以下几点：1. 香柏树又高大又坚固，在圣经里是指满有荣耀的人性（歌一 17）。2. 在预表里，香柏木指明耶稣那复活、升天、得荣、尊贵的人性。3. 香柏木象征基督属天的人性，得荣耀的人性，和祂属天的人性生命（八 9）。4. 香柏树如何是高高的超越一切其他的树，照样基督是所有人中唯一得荣耀的人（五 15，腓二 9~11）。5. 正如香柏木所表征的，基督乃是一个升到天上的人，祂的卓越和祂高贵品格的人性，远超过任何人（歌五 15）。牛膝草是一种最微小的植物，象征主自甘卑微，成为人的样式，使祂可以就近人，成为人的救主（民十九 6，王上四 33，腓二 7）。朱红色是一种暗红色，在预表上有很多含意（民十九 6）。朱红色表征流血，指十字架救赎的工作（来九 12、14、22，彼前一 18~19）。但在利未记十四章和民数记十九章，朱红色的意义是不同的。在利十四 4，朱红色象征主降卑为人，是要遵行神的旨意，流血赎罪。但在民十九 6，朱红色象征基督为救赎我们所流的血最高的意义。在此，朱红色表征血，朱红色线是连同红母牛以及香柏木、牛膝草一同被烧的。当以色列人烧红母牛的时候，是把整只牛，包括血都烧了。烧到末了只剩下一堆灰，但那些灰里含着血。虽然看不见血，但血的确成了灰的一部分。尊高的基督与卑微的基督，在祂的救赎里，乃是除污秽之水的组成元素（6）。

伍 母牛灰被收起，放在营外洁净的地方，为以色列人会众留着，用以作除污秽的水——9 节：

母牛灰被收起，放在营外洁净的地方，为以色列人会众留着，用以作除污秽的水（9）。民数记十九章的记载，给我们一个深刻的印象，这灰有重大的意义。其他的祭烧了之后，就把灰拿到营外洁净之处（利六 11）；但这红母牛的灰，要特别保存在一个洁净的地方，为着将来使用（民十九 9）。所以在神眼中，红母牛的灰是非常宝贵的。其他祭物的灰没有保留起来，只有红母牛的灰要留着。这灰放在洁净的地方，是为着将来使用。活水加上这灰就成为除污秽的水，可以洒在不洁净的人身上。红母牛、香柏木、朱红色线、牛膝草都被焚烧，至终产生灰；这灰乃是最终的形态，不会再腐坏，不会再改变，可以存留。这表征基督的死是永远有功效的；不只是为着我们已往的罪，更是为着我们将来所有的罪。若没有这个预表，我们就不容易明白，基督的死如何能应用于我们将来的罪。红母牛的血包含在灰

里面，而灰存留着；所以当这灰加上活水而应用到我们身上时，血也就应用到我们身上，因为血是在灰里面。灰象征基督之死的结果。在圣经里，灰表明最末后的东西（利六 10）。被消滅成灰就是被消滅成为无有。在民十九 9，灰象征基督被滅为无有（可九 12）。祂被人视为无有。母牛烧了，香柏木和牛膝草也烧了，朱红色线也烧了，要把灰收起来，放在洁净的地方；红母牛的特点就在这里。红母牛灰要保留、保存起来为着将来使用。在被宰、被烧之红母牛灰的预表中，可看见基督救赎永远的功效（民十九 9，来九 12）。灰象征基督在祂的救赎里所成就的，是永远有功效的；这功效及于所有的时间（包括已过、现在和将来），甚至及于永远。按照希伯来九章，这是永远的救赎（12）；那是新约里唯一的一处说到“永远的救赎”，就是红母牛灰这预表所含示的。

陆 民十九 17 说到红母牛烧成的灰，以及放在器皿里，倒上的活水：

要为这不洁净的人拿些赎罪祭烧成的灰，放在器皿里，倒上活水。”这节里的活水（即，流动的水）表征在基督复活里的圣灵（约七 37~39）。在除污秽的水里，有基督救赎的效能，连同祂复活之灵洗净的能力。这里不只是血的功效，乃是那灵洗净的能力，对付死的影响。

“活水预表圣灵。我们这些神的子民，何时沾染了污秽，就要让圣灵调着主耶稣救赎永远的功效应用在我们身上，好除去我们的污秽。这就如同约壹一 7 所说，‘但我们若在光中行，如同神在光中，就彼此有交通，祂儿子耶稣的血也洗净我们一切的罪。’这意思是，我们若发现自己有罪，就当取用主耶稣的血洗净我们的罪，好恢复我们和神之间的交通。”（民数记概论下册，六五页）在新约里有一节经文，应验了除污秽的水这预表，就是约壹一 7。这是我们新约信徒在经历上的应用。我们必须摸着那灵，那灵就是基督复活的实际，并且复合了基督救赎的效能。我们要从死里出来，就必须摸着那灵这复活的实际。我们摸着那灵，就得着洁净，脱离死的玷污。在我们的经历中，那灵就是洁净的水。

柒 死遍布在以色列人中间，因此需要除污秽的水；每当我们被死亡玷污，就需要基督这红母牛作除污秽水的实际——民十六 49，十九 2、9：

在十九章，除污秽的水洗净并废除十六章那次大背叛所带来死亡的影响。背叛虽然会发生，但我们有除污秽的水，能废除背叛所带来死亡的影响。